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I lavori iniziano alle ore 14.33 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale") 

 

 

OMISSIS 

 

 

***** 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 2245 presentata da Sinatora, inerente a “Attività di 
ristorazione nell'area del Parco Vallere” 

 

 

PRESIDENTE 

 

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 2245. 

La parola al Consigliere Sinatora per l'illustrazione. 

 

 

SINATORA Benito 

 

Grazie, Presidente. 

Il parco delle Vallere a Moncalieri è nato grazie all'intuizione di un noto Assessore 

regionale del passato appartenente al Partito Comunista Italiano, il signor Luigi Rivalta.  

Il signor Rivalta preservò dalla speculazione edilizia quasi tutta l'area compresa fra il 

fiume Po e corso Trieste, impedendo l'insediamento di attività improprie per un parco 

naturale. 

Ora, con vari éscamotage, si tenta di erodere il perimetro del parco per insediare attività 

improprie: è toccato a una concessionaria di automobili, prima; ora è il turno di un ristorante 

pizzeria. L'interpretazione del piano regolatore di Moncalieri non consentirebbe tale attività, 

come ribadito dal voto del Consiglio comunale all'atto di approvazione del progetto del 

campeggio.  

Noi chiediamo come può un Ente della Regione legittimare un'attività che il Consiglio 

comunale e il piano regolatore non contemplano. Il sottoscritto interroga la Giunta per 

conoscere le motivazioni che hanno portato l'Ente Parco alla stipula della convenzione, in 

assenza di opportuna e adeguata informativa comunale circa l'effettiva corrispondenza 

dell'attività di ristorazione agli strumenti di pianificazione comunale, palesando un chiaro 

precedente che potrebbe vedere la realizzazione all'interno delle aree destinate a parco di 

attività commerciali non compatibili con i vincoli e le tutele che tali aree devono avere. 

Grazie. 

 

 

PRESIDENTE 

 

La parola l'Assessore Valmaggia per la risposta. 

 

 

VALMAGGIA Alberto, Assessore all'ambiente  

 

Grazie, Presidente. 
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Nell'ambito degli Enti riconosciuti dalla legge regionale per la gestione dei Parchi, è 

presente anche l'Ente di gestione delle aree protette del Po torinese. A questo Ente è affidata 

la riserva naturale delle Vallere limitrofa alla struttura ricettiva campeggio, destinato alla 

sosta temporanea dei camper oggetto dell'interrogazione in argomento, con annesso il servizio 

di ristorazione. 

Il Settore competente Biodiversità e Aree naturali ha acquisito, in merito, dal 

Commissario dell'Ente l'informazione che l'Ente Parco, nel mese di settembre 2016 - in data 

antecedente al commissariamento, avvenuto nel mese di luglio 2017 - ha ritenuto di 

sottoscrivere una convenzione con la società Grinto, finalizzata a un rapporto di collaborazione 

con la società stessa, collaborazione che comprende anche la possibilità di disporre di un 

servizio di ristorazione, motivando tale aspetto in sede convenzionale, nell'ambito di più 

generali azioni di promozione turistica, con il fatto che - come riportato nel testo della 

convenzione - l'area delle Vallere necessita di servizi ulteriori legati alla recettività e ai servizi 

di ristorazione. 

Si deduce, da tale affermazione, che l'intento dell'Ente era rivolto a garantire un servizio 

aggiuntivo mancante sul territorio del Parco. Si rileva che, indubbiamente, tale previsione 

contrasta con la concessione comunale, che prevede l'utilizzo dei servizi di somministrazione di 

cibi e bevande limitatamente agli ospiti della struttura del campeggio; questo, regolarmente 

autorizzato. 

Ciò premesso, ai sensi dell'articolo 29 della legge 19/2009, che declina i rapporti fra la 

Regione e gli Enti di gestione delle aree protette, nell'ambito dei poteri d'indirizzo, 

coordinamento e verifica amministrativa, la Giunta regionale s'impegna a intervenire 

sull'Ente di gestione al fine di apportare ogni correttivo necessario alla convenzione in essere o 

a revocare quelle parti della convenzione di cui trattasi, che contrastano con quanto concesso 

dal Comune di Moncalieri, dandone mandato al Commissario dell'Ente. Tutto ciò, alla luce 

anche delle risultanze dell'azione posta in essere dal Comune di Moncalieri, oggetto di 

contenzioso amministrativo relativo alla concessione limitata e rilascia alla società Grinto. 

Grazie. 

 

 

***** 

 

 

OMISSIS 

 

 

(Alle ore 16.01 il Presidente dichiara esaurita 
la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata) 

 
 

(La seduta ha inizio alle ore 16.05) 
 

 

 


